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Προειδοποιήσεις για νεογέννητο αγρινό στο 
Τρόοδος- «Μην το ταΐσετε» (pic)
/ Γενικά Θέματα

Ανακοίνωση εξέδωσε η Υπηρεσία Θήρας και Πανίδας για νεογέννητο αγρινό στην 
περιοχή του Τροόδους, καλώντας τους πολίτες να μην το προσεγγίζουν και να μην 
το ταΐζουν.

Ειδικότερα, αναφέρει ότι «κατά την τρέχουσα περίοδο και για όσους κυκλοφορούν 
στη φύση, στις παρυφές του Δάσους Πάφου ή και στο Τρόοδος, είναι πιθανόν να 
παρατηρήσουν ένα νεογέννητο αγρινό, μόνο του. Αυτό δεν είναι απαραίτητα 
πρόβλημα αφού το θρεπτικό προφίλ του μητρικού γάλακτος επιτρέπει σε ένα 
θηλυκό αγρινό να αφήνει το μωράκι της για πολλές ώρες μόνο του με σκοπό να 
μπορέσει να τραφεί η ίδια έτσι ώστε στη συνέχεια να μπορεί ανταποκριθεί στις 
απαιτήσεις του θηλασμού. Επίσης αυτό που μπορεί να συμβαίνει είναι η μητέρα 
που πιθανόν να είναι κοντά, να αντιλαμβάνεται άμεσα την ανθρώπινη παρουσία και 
να κρύβεται με αποτέλεσμα να μένει μόνο του το νεογέννητο.
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Μέχρι το νεογέννητο αγρινό μεγαλώσει και να γίνει αρκετά δυνατό για να μπορεί 
να ακολουθεί τη μητέρα του, η μητέρα θα το κρύβει και θα επιστρέφει σε αυτό δύο 
ή τρεις φορές την ημέρα για να το θηλάσει. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, 
το νεογέννητο αγρινό προστατεύεται από τα αρπακτικά μέσω του 
καμουφλαρισμένου τριχώματός του και της έλλειψης μυρωδιάς.

Τα περισσότερα νεογέννητα που βρίσκονται μόνα τους δεν είναι ορφανά και πρέπει 
να μείνουν μόνα τους στη φύση. Τα νεογέννητα αγρινά που μεγαλώνουν δίπλα στη 
μητέρα τους έχουν σημαντικά μεγαλύτερες πιθανότητες επιβίωσης από αυτά που 
μπορεί, υπό προϋποθέσεις, να μεγαλώσει ο άνθρωπος. Η βιβλιογραφία αναφέρει ότι 
τα νεογέννητα αγρινά που εκτρέφονται και μεγαλώνουν σε αιχμαλωσία έχουν 85% 
πιθανότητα θνησιμότητας εντός τριών μηνών από την απελευθέρωση τους αφού οι 
άνθρωποι απλά δεν μπορούν να κάνουν τη δουλειά που είχε σκοπό να κάνει η 
μητέρα!

Για όλους τους πιο πάνω λόγους είναι καλύτερα τα νεογέννητα αγρινά να 
αφήνονται μόνα τους και οι άνθρωποι όταν τυχόν τα εντοπίσουν δεν θα πρέπει σε 
καμία περίπτωση να προσπαθήσουν να τα ταΐσουν ή να τα πιάσουν. Οι 
επαναλαμβανόμενες επισκέψεις σε ένα νεογέννητο αγρινό είναι πιθανό να 
τραβήξει την προσοχή των αρπακτικών ενώ επίσης είναι πιθανόν να αποθαρρύνουν 
τη μητέρα να επιστρέψει για να το φροντίσει. Οπότε η καλύτερη επιλογή είναι να 
αφήνεται στην ησυχία του, να απομακρύνονται όλοι από κοντά του καθώς επίσης 
και τα κατοικίδια που μπορεί να έχει κάποιος μαζί του.

Για να προσδιοριστεί εάν ένα νεογέννητο αγρινό είναι πραγματικά τραυματισμένο 
ή ορφανό θα πρέπει να παρατηρηθούν τα πιο κάτω:

1. ΚΑΛΕΣΜΑ. Είναι φυσιολογικό για το μικρό αγρινό να καλεί τη μητέρα του 
περιστασιακά ενώ αυτή λείπει από κοντά του για έως και 12 ώρες κάθε φορά. Το 
συνεχές κάλεσμα, όλη την ημέρα, είναι σημάδι ότι μπορεί να έχει μείνει ορφανό.

2. ΠΑΡΑΣΙΤΑ. Είναι φυσιολογικό τα μικρά αγρινά να έχουν μερικά τσιμπούρια. Η 
μητέρα θα τα περιποιηθεί την επόμενη φορά που θα τα θηλάσει. Σημάδι ότι ένα 
αγρινό είναι ορφανό είναι τα πολλά παράσιτα ή σκουλήκια που θα φέρει ή εάν τα 
μάτια του είναι πρησμένα λόγω πολλών κροτώνων στο πρόσωπο και στα αυτιά.

3. ΤΕΝΤΩΜΕΝΟ. Μια κανονική θέση ανάπαυσης για ένα μικρό αγρινό είναι να 
κάθεται με τα πόδια του σφιγμένα κοντά ή κάτω από το σώμα του. Ένα αδύναμο ή 
αφυδατωμένο ορφανό αγρινό μπορεί να ξεκουραστεί με τα πόδια του τεντωμένα, 
ανίκανο να σταθεί ή να σηκώσει το κεφάλι του.



4. ΤΡΑΥΜΑ. Οι μικροτραυματισμοί είναι πιθανό να επουλωθούν μόνοι τους χωρίς 
παρέμβαση, αλλά οι επικίνδυνοι για τη ζωή τραυματισμοί, όπως η σοβαρή 
αιμορραγία ή τα σπασμένα κόκαλα, αποτελούν λόγο διάσωσης.

Σε περίπτωση που παρατηρηθούν ένα ή περισσότερα από τα πιο πάνω, καλούμε το 
κοινό να επικοινωνεί με την Υπηρεσία μας με την παράκληση όπως μας δίνει όσες 
περισσότερες πληροφορίες μπορεί τόσο σχετικά με κατάσταση του νεογέννητου 
αγρινού όσο και για την τοποθεσία (location) στην οποία βρίσκεται».





 

sigmalive.com

https://www.sigmalive.com/news/local/1211010/proeidopoiiseis-gia-neogennito-agrino-sto-troodos-min-to-taisete-pic

